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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 31

DE MARÇO DE 2023.

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três

(31/03/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n®. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antônio José Ferreira da

Silva, Andréa de Oliveira Costa, Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio Mateus dos

Anjos Tertulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmiison

Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz

da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de

Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que convidou a Assessora Geral da Câmara

que realizasse a leitura da ata da Sessão Anterior Ata da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Buriti-MA, em 24 de março de 2023, posto em votação a aprovação da

Ata sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente da Câmara anuncia

que para a ordem do dia houve a entrada para discussão e votação das seguintes

matérias: Resolução n® 01/2023 que Dispõe sobre a Concessão e o Pagamento de

Diárias no âmbito da Câmara Municipal de Buriti no Estado do Maranhão (Poder

Legislativo) e dá outras providências. Projeto de Lei n® 02/2023 que Dispõe sobre a

Estrutura Administrativa e o Plano de Cargos, Carreiras e Salários - PCCS dos

Servidores da Câmara Municipal de Buriti no Estado do Maranhão (Poder Legislativo) e

dá outras providências e Projeto de Lei n® 03/2023 que dispõe sobre a autorização da

contratação de pessoal por prazo determinado para atender a necessidade temporária

de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do art. 37 da Constituição



Federal, e dá outras providências. Solicitando que seja realizada a leitura da Resolução

n° 01/2023 pela Assessora Geral. Após isto foi colocado em votação, o qual fora

aprovado por unanimidade. Em seguida foi lida a mensagem do PL n° 02/2023 o qual

solicitou a tramitação em regime de urgência o mencionado Projeto de Lei, colocado

em discussão e votação o regime de urgência bem como o Projeto de Lei n° 02/2023

ambos aprovados por unanimidade. Logo após foi lida a mensagem do PL n® 03/2023 o

qual solicitou a tramitação em regime de urgência  o referido Projeto de Lei, colocado

em discussão e votação o regime de urgência bem como o Projeto de Lei n® 03/2023

ambos aprovados por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informa que houve a

inscrição dos vereadores para uso da fala. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos

assim se manifestou: “Sr. Presidente, Mesa Diretora, companheiros e companheiras,

nobres vereadores, retornando aqui para esta Casa depois que tive uns dias com

problema de saúde. Em primeiro lugar Senhor Presidente queria dizer que a gente

estar sendo cobrado sobre a questão dos animais na rua, os cavalos estão nas praças,

as ruas cobertas de coco de animal, isso é uma nojeira. Nos quatro cantos de Buriti

estar rodeada de animais. E a sociedade ataca os vereadores, que vereador não faz

nada. Mas um problema desse estar fácil de concertar. Outra questão também é que

entrei com um requerimento sobre o Bairro Alto da Moderação para a limpeza e fui

presenciar, saber se essa limpeza tinha sido feita e acreditem não foi feita, no máximo

limparam o meio fio, mas o matagal continua lá, os buracos a profundidade são muito

grandes. Todo mundo reclamando. É tão fácil pegar uma caçamba e colocar umas

piçarras naquele buraco, por enquanto. E tem condição de fazer e mandar o que deve

ser feito. A DBS que estar prevista para funcionar lá no Alto não estar funcionando

também e lá se tem muito idoso e eles não conseguem descer para ser atendidos,

porque nem todo mundo tem transporte e a ladeira  é muito alta. O povo merece. Essas

coisas a gente faia, clama, mas não são resolvidas. A saúde estar uma calamidade no

Brasil inteiro. Mas aqui não tem nada. A Câmara tem que fiscalizar isso. A gente não

estar aqui para briga, para separar, mas sim para unir. Não estar tudo certo. Quero

dizer para todos do interior, zona rural, bairros da cidade que aqui estamos falando o

que é preciso para o Buriti. Estamos dizendo que tem ponte quebrada, estrada ruim,

lixo. Preciso que vocês relatem isso representantes do governo ao prefeito, porque a

gente sempre bateu nessa tecla da limpeza da cidade. Estar tendo muita reclamação,

mas melhorou um pouco agora. E o que fazem a gente diz aqui. Estamos aqui a uns



dias da semana santa que seja para todos com muita alegria, paz, amor, oração e

saibamos respeitar a paixão de Cristo porque morreu por nós. Bom final de semana a

todos". O Sr.Presidente aduz que com relação a limpeza do Alto na última vez o

vereador Didi tinha confirmado, e mesmo assim vou oficializar ao Secretário e ao

Prefeito. Declarando também que realizou uma visita junto a alguns vereadores a

escola no Povoado Areia e que estar de parabéns a escola com uma excelente

estrutura e muita merenda de qualidade. O vereador Edmilson Alves Rodrigues foi a

próximo a fazer uso da fala; “Bom dia Mesa Diretora. Sr. Presidente, nobres colegas

vereadores, ouvintes, assessoria jurídica da prefeitura. Vereador Hélio com relação a

reinvindicaçâo sua é válida, se não me engano tem uma lei no código de postura do

município que determina que as pessoas que moram na cidade que queiram criar seus

animais, mas que eles cuidem. Estar na hora da prefeitura chamar o dono desses

animais, prender e colocar num local. Porque além de sujar a cidade inteira causa

acidentes. Ninguém sabe quem é o dono dos animais. E quando acontecer um

acidente com moto, carro o dono do animal não quer arcar nem com o prejuízo da

saúde do cidadão nem com o prejuízo do bem. Então tem que se tomar providências.

Isso é um absurdo. Com relação a merenda escolar ela já chegou. As aulas

começaram regulannente agora. Em todas as escolas foi distribuída essa semana

merenda escolar regularmente. E com relação as chuvas na cidade o município

mapeou através da defesa civil e da guarda municipal os pontos de alagamento. As

cestas estão sendo distribuídas para essas pessoas que estão sendo atingidas pela

chuva. Inclusive foi decretado estado de emergência em algumas cidades e Buriti foi

contemplado. O governo já destinou uma quantidade de recurso que o município será

contemplado. Eu acredito agora como foi dito pelo vereador sobre os buracos no Bairro

Alto da Moderação como o inverno estar rigoroso e devemos cobrar quando houver a

diminuição das chuvas. Estive semana passada conversando com o prefeito e ele me

confirmou que estar preparando a equipe de máquina da prefeitura e três equipes que

assim que diminuir o período chuvoso vai trabalhar fortemente nessa questão da

recuperação de estrada porque foram feitas. A do Mocambinho estava boa, do

Ramalho foi feita também e graças a Deus estar chovendo, mas temos que aguardar

passar esse período chuvoso para ter ainda mais melhorias na infraestrutura do

município. As pessoas confundem muito o Poder Executivo com o Poder Legislativo.

Mas 0 nosso papel aqui é reivindicar, é levar para a assessoria da prefeitura e ao



Executivo os problemas da sociedade. Chegar ao Prefeito, ao Secretário de Obras e

levar as reinvindicações para eles. Sabemos da realidade dos recursos da dificuldade

financeira, principalmente na saúde. Estamos chegando no período da Semana Santa

e estive com o prefeito e ele anunciou que será doado por conta do município cesta

básica e peixes e o que a gente tem que frisar é  o que eu sempre digo que é melhor a

gente ter pra ajudar que precisar de ajuda. Eu quero desejar a todos um bom final de

semana. E com relação aos projetos que foram votados sobre a Estrutura. A Estrutura

Administrativa da Câmara estava com uma estrutura administrativa  atrasadíssima.

Cidades menores evoluindo e a gente não. Quero parabenizar a Mesa Diretora em

nome do Presidente que vai modernizar e ampliar nossa estrutura. A assessora jurídica

aqui acaba de informar que foi liberado uma emenda para recurso da operação tapa

buraco na cidade e logo isso deve chegar. Desejo um bom final de semana a todos e

muito obrigado”. O Presidente da Casa Legislativa pondera e ratifica com o fiscal de

obras presente da sessão solicitando agilidade para que se arrume o buraco que se

localiza em frente a residência do Sr. Procrécio.  O vereador Ednaldo de Carvalho

Freitas foi o próximo a se manifestar: “Sr. Presidente, Mesa Diretora, nobres colegas

vereadores eu me inscreví porque a duas semanas eu protocolei alguns requerimentos

na Casa e achava que não entraria no momento algum Projeto de Lei e ouvindo aqui

atentamente as palavras do meu amigo Hélio e também a resposta do vereador Didi. E

fiz algumas ponderações como ele disse que quando se tem algo para ser valorizado e

mostrado também é o nosso papel, pois temos o papel de cobrar, mas também de

divulgar o que estar sendo bem feito. Pra mim foi uma das ações que eu tive

oportunidade de participar junto ao Presidente, guarda municipal, secretária de

finanças e toda a equipe que ali compõem a estrutura da defesa civil, fomos a lugares

como já dito mapeado que estão sendo atingidos pelas fortes chuvas e temos regiões

que sofrem mais que as outras com o momento de muitas chuvas. Aquela ação que foi

feita em nome do gestor que fez o mapeamento e ali naquele povoado como foi dito

não era tanto, mas era o mínimo que aquelas famílias estavam precisando recebendo

naquele exato momento. E também tivemos oportunidade de observar que o quadro

que vemos hoje sobre merenda escolar é um quadro bom. Temos merenda com muita

abundância. E não só no Mocambinho, mas em todas as escolas do município.

Estivemos na escola Areia dos Brancos acompanhando com alegria ao gestor da

escola, que é um gestor aplicado e hoje uma escola referência e padrão no município.



Com muito carinho dos professores. E ver nossos professores trabalhando com alegria,

coração é muito importante porque as nossas crianças precisam disso. Voltei muito

alegre vendo isso, contemplando todo suporte que  o gestor ali proporcionou, bem como

a todas escolas do município. Quero agradecer a presença de todos e dizer que

também fico alegre porque desde o retorno da Casa hoje estar sendo a primeira vez

que me escrevo e a eleição é uma democracia como houve nessa casa. A eleição

passou, temos um presidente eleito e hoje estamos aqui nessa casa para fazermos um

trabalho junto e poder levar o de melhor ao nosso município. Quero agradecer a todos

que me deram a oportunidade de voto nessa eleição, que passou e continuamos juntos

para realizar um bom trabalho e representar ao nosso município. Bom final de semana

a todos. Uma semana santa tranquila, com muita alegria e de muita reflexão. Muito

obrigado a todos. Por fim, o Presidente agradece  a Deus e a presença de todos em

nome da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio

Mateus dos Anjos Tertuiino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia

Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois

lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertuiino - Vereador

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Naires Marques Freire-Vereadora

(1° Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

(2° Secretário)
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Reginaldo Vaz da Silva - Vereador
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Antonio Elis Ferreira dos Santos - Vereador
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Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
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Sâmia Laudemía Freire Costa - Ass. Geral
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